

## 牡丹区社会保险扶贫工作成效显著

本报讯(通讯员 郭玉华  
梁涛 牡丹晚报全媒体记者  
郭卫东) 牡丹区吴店镇宦庄村村民  
张中选老人是精准扶贫户之一,身  
体常年有病,吴店镇人社所工作人  
员了解到他的情况后,及时上门为  
其办理了养老金领取手续。“现在  
俺两口每月领到249元钱,感谢党  
的好政策啊。”张中选说。

今年上半年,牡丹区已为16  
周岁以上、60周岁以下的1.5万名  
符合参加城乡居民养老保险的贫

困人员,每人代缴了100元最低标  
准的保费,同时享受30元财政补  
贴,区政府优先足额拨付配套资  
金用以精准扶贫。

今年,牡丹区人社局对接区  
扶贫办、区民政局等部门,获取本  
年度贫困人口最新数据,按照扶  
贫政策将建档立卡贫困人口、即  
时帮扶人口、低保对象、特困人员  
等贫困人口参加城乡居民养老保险  
作为兜底措施之一。充分利用信  
息共享资源,将2020年度贫困

人口最新数据与全国社会保险信  
息比对查询系统数据进行比对,  
建立管理台账,对符合政府代缴  
贫困人员、60周岁以上未领取待  
遇人员进行标注统计。

牡丹区各镇街人社所持续加  
大宣传力度,“带着政策找人”。  
吴店镇人社所把城乡居民养老作  
为保险扶贫工作重点,走街串巷  
发放“明白纸”,宣传扶贫政策;结  
合镇扶贫办公室认真核对扶贫人  
员名单,以行政村为单位细致了

解贫困人员参保与领保情况,做  
到一户不落、每户享受。

同时,牡丹区人社局始终坚  
持聚焦贫困群体,扎实推进了社  
会保险扶贫工作落细落实。在  
“入口处”降低门槛,对建档立卡  
贫困人口、低保对象、特困人员等  
困难群体参加城乡居民基本养老  
保险时,代缴保险费。在“出口  
处”提高待遇,及时落实政策规定  
适当提高社会保险待遇水平,让  
贫困群体享受到扶贫政策的真实

惠。在“过程中”优化服务,通过  
加强基层经办平台建设,创新管  
理服务手段,提高管理精度,打造  
方便快捷的一站式服务。

该区人社局通过创新方式,  
全力确保了社保扶贫政策的落  
地生效。在全国人社扶贫助力全  
建成小康社会优秀成果100件优  
秀案例征集中,《牡丹区全力确保  
社保扶贫政策落地生效》一文顺  
利入选,成为全国城乡居民养老  
扶贫工作的先进典型。

## 特色社团 多彩生活



老师为学生讲解无人机知识



学生在老师指导下学习戏曲



学生在制作树叶粘贴画



学生在制作绳艺作品

近年来,牡丹区第二小学根据学生兴趣爱好和特长,成立了绳艺社团、粘贴社团、戏曲社团、无人机社团、3D创新社、科学探究社等特色社团,定期开展丰富多彩的活动,不断拓展学生实践空间,丰富校园文化生活,促进了学生的个性化全面发展。

同时,该校还组建了“创客联盟”,各社团学生在本社团活动的基础上,可以跨社团进行学习,进一步将科学、数学、艺术等学科知识融为一体,成为学生们互联互通的学习交流平台,“创客教育”已成为全省教育领域的一道亮丽风景线。

通讯员 郭玉华 李洪朋 摄

## 东城街道开展普法宣传

本报讯(通讯员 高婷  
婷 朱亚鹏) 12月4日是  
第七个国家宪法日,牡丹区东城  
街道司法所结合妇联组织开展了  
“国家宪法日”普法宣传活动,工作  
人员和志愿者们走上街头宣传法  
律知识。

本次普法宣传涵盖《宪法》《民法典》《土地纠纷》《婚姻法》等多部法律知识,在活动现场,工作人  
员和志愿者们用通俗易懂、更加贴  
近居民生活。据了解,今后东城街  
道还将继续通过网络等平台持续  
加大相关法律知识的宣传力度,持  
续增加群众的法治意识,努力营造  
遵法守法用法的浓厚社会氛围。

## 安兴镇民生事业快速推进

本报讯(通讯员 田  
征 徐婷婷) 牡丹区安兴  
镇自启动美丽宜居乡村建设  
以来,始终按照“产业兴旺、  
生态宜居、乡风文明、治理有  
效、生活富裕”的总要求,全  
面推进美丽宜居乡村建设工  
作。

该镇多措并举,加快  
推进美丽宜居乡村建设,  
环境面貌持续改善。打造  
以纬一路两侧村庄为基  
础的“美丽乡村示范片区”,  
涵盖船郭庄、安兴、田楼、  
姚庄、应楼、安旺社区、国  
庄等村,按照“网格化”原  
则,开展环境卫生专项整

治行动,对村内留存垃圾、  
四堆等进行彻底清理,村  
级卫生明显改善。

同时,安兴镇聚焦社会  
事业,民生福祉不断增进。  
坚持以人民为中心的发  
展思想,聚焦民生短板,持  
续加大投入。新铺污水管  
网4700米,新建污水处理站1  
处,危房改造135户。充分  
利用项目资金新打机井306  
眼,新修、提升改造道路42  
公里,桥涵12座,清挖疏  
通沟渠52000米,动土100余  
万立方米,残次林整理土地  
613亩,新修户户通115公  
里。

## 小留镇人社所上门服务获赞

本报讯(牡丹晚报全媒  
体记者 郭卫东 通讯员  
邵朋朋) 在社会保险扶  
贫工作中,牡丹区小留镇人社  
所主动作为,结合扶贫办等  
部门工作人员进村入户,为  
特殊人员上门服务深得群众  
好评。

小留镇关庄村的群众  
王菊因摔伤腿行走不便,  
膝下无子女,只有老伴一  
人照顾。王菊被纳入贫  
困户后,因不能亲自到银行  
办理开户手续,没有银行  
卡,以致无法正常领取城  
乡居民养老金。小留镇人

社所长周明新了解情况  
后,马上联系小留镇邮储  
银行负责人,工作人员冒  
着严寒到王菊家中,为其  
办理了开户手续,发放了  
银行卡,让老人及时领到  
了养老金。

同时,小留镇人社所工  
作人员每到一户都详细  
询问贫困户的实际困难和  
需求,认真记录,对符合参  
保条件的特殊贫困人员,  
工作人员主动开私家车接  
送他们办理相关手续,贴  
心的服务赢得了参保群众  
的称赞。